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Negen-en-dertigste

Algemeene Kerkvergadering

Ned. Geref. Kerk van Natal,

gehouden te GREYTOWN, den 1é6den April 1910

en volgende dagen.

[Ad



NOTULEN
DER

Negen-en-Dertigste
Algemeene Kerkvergadering.

EERSTE ZITTING.

ZATERDAG, 16 APRIL 1910.

De Afgevaardigden komen te tien ure bijeen in het kerk-

gebouw te Greytown, en nemen plaats naar den ouderdom
der gemeenten; terwijl de stoel wordt ingenomen door den
aftredenden Voorzitter, Ds. P. J. Conradie.

Nadat de verrichtingen geopend zijn met het zingen van

Ps. 84:3,4 door de gemeente en gebed dcor den Voorzitter,
worden de geloofsbrieven opgeëischt; en het blijkt, dat ter

Vergadering verschenen zijn: Van Pietermaritzburg—Ds. G.M.
Pellissier, Ouderling W.J.]. Botes en Diaken J. F. Maritz; van

Ladysmith Ds. H. F. Schoon, Ouderling H. B. Cronje en Diaken
P.H. J.C. Nel; van Weenen—Ds. A. M. Murray, Ouderling F. I.
de Waal en Diaken J. C. Odendaal; van Greytown—Ds. H. C.
de Wet en Ouderlingen J. I. Vermaak en J. G. Nel; van New-
castle—Ds. P. J. Conradie, Quderling T. R. Boshoff en Oud-
Diaken J.J. Grove; van Melmoth—Ouderling |. J. van Rooyen;
alsmede, met adviseerende stem, onze Zendeling, Eerw. W.J.
Esterhuysen.

De Vergadering wordt wettig geconstitueerd verklaard;
en de Voorzitter bestijgt den kansel. Na het votum en een

woord van inleiding, houdt hij een rede over Ex. 25: 18-20,
waarin hij de afgevaardigden vergelijkt bij de cherubim, in
hunne betrekking tot het verzoendeksel, hunne gedaante en
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hunne houding. Hij wijst in ’t bijzonder op de innige be-
trekking tot Christus en de volvaardigheid ces gemoeds om bezig
te zijn in het werk des Heeren. Daarna doet hij etn gebed,
laat zingen Gez. 77:4, spreekt den zegen uit en neemt den
stoel weer in.

De Pr dikant va. Weenen wordt tot Voorzitter gekozen
mei elf stemm:n, t:gen vijf voor den Predikant van Pieter-
maritzburg. Eerstgenoemde aanvaardt den stoel met gepaste
toespraak.

Het Reglement van Orde wordt voorgelezen.
De uren van zitting worden bepaald van halftien tot

halfeen en van halfdrie tot vijf ure.

Tot Rationarii worden benoemd: Voor de Synodale Reke-
ning—de Ouderling van Weenen, de Eerste Ouderling van

Greytown en de Diaken van Pietermaritzburg; voor de Ge-
meentenrekeningen—de Ouderlingen van Ladysmith en New-
castle en de Diaken van Weenen.

Het verslag van den afgetreden Praeses Synodi zal Maan-
dag ter tafel komen.

Het verslag van den Scriba Synodi wordt voorgelezen en
met de bijlagen ter tafel gelegd. Het behelst de volgende
negen punten:

1.—Het antwoord aan de Presbyteriaansche Broederen mij
opgedragen, heb ik den 23sten April 1909 verzonden.

II.—In overleg met de Zusterkerken heeft de Moderatuur
onzer Kerk aanbevolen, dat de 400ste verjaardag van Calvijns
geboorte (invallende op 10 Juli 1909) herdacht zou worden
op Zondag den 11den Juli 1909; en den 2den Juni 1909 heb
ik daarvan kennisgeving gezonden aan onze Kerkeraden.

1ll.—Daar de Br. Gert Thomas van Rooyen van Greytown,
een lid der Kerkelike Commissie, die onze Synode vele jaren
getrouw gediend heeft, den 25sten Juni 1909 gestorven is, heb ik
dienzelfden dag een deelnemend, schrijven gericht aan zijn
nablijvende weduwe en kinderen.

IV.—Van den Hoog Eerw. Scriba van den Federalen Raad
heb ik, onder datum 24 Jan. 1910, een schrijven ontvangen,
berichtende, dat de uitgave van het vereenigde Kerkblad “De
Kerkbode ” zal beginnen (D.V.) tegen 1 Juli 1910; dat de
Commissie van Toezicht over dat blad £1,000 noodig heeft als
fundatie-kapitaal ervoor; en dat het proportioneele aandeel
onzer Kerk aan dat kapitaal £10 bedraagt. Deze £10 heb ik
hem toen gezonden den 4den Feb. 1910.
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V.—Onder datum 24 Feb. 1910 heb een schrijven ont-
vangen van den WelEerw. John Bruce van Pietermaritzburg,
namens de Natal-Zending-Conicrentie, onze Kerk uitnoodigende
om iemand af te vaardigen tot lid eener Commissie die schik-
kingen te maken heeft tot het vieren van de 75ste verjaring
van de komst des Evangelies naar Natal; en ik heb hem toen
geantwoord, dat ik de zaak aan onze Synode zou voorleggen.
Uit het verslag van de jongste samenkomst der Conferentie
(in Aug. Il.) blijkt, dat de eerste Amerikaansche Zendeling in
Natal geland is in December 1835.

VI.—Onder datum 27 Dec. 1909 heeft de tegenwoor-
dige eigenaar van

“ De Afrikaner” ons aangeboden, de notu-
len onzer Synode in ’t vervolg te drukken, eerst in zijn blad
en dan 100 exx. in pamflet (dezelfde grootte en hetzelfde for-
maat als vroeger) op goed papier, en de pamfletten vast te
spelden, in te pakken en te verzenden, tegen £7 plus 't post-
geld der pakketten, als de notulen niet meer dan 40 pag.
druks beslaan; doch voor elke bladzijde druks boven de 40
moeten wij 3/6 extra betalen. Daar ‘De Afrikaner’ nu vriende-
lijk gezind is jegens de Kerk en dit ’t eenige Hollandsche
blad in Natal en derhalve alle ondersteuning verdient, beveel
ik aan dat dit aanbod worde aangenomen voor zoolang de
uitvoering bevrediging geeft.

VII. - Wat de heffingen voor ’t Algemeene Kerkfonds voor

vanjaar betreft, wensch ik de volgende twee anbevelingen
te doen. (a.) Daar de gemeenten Ladysmith, Greytown en
Newcastle veel geleden hebben van de veepest, worde de
heffing van elk harer verminderd met 2 ten 100; en daar de
gemeente Melmoth eenerzijds zeer weinig Kerkelijke uitgaven
heeft en andererzijds een tamelijk bedrag (£5 per maand) van

't Gouvernement ontvangt als huurpenningen voor de kerk als
schoolgebouw, worde hare heffing vermeerderd met 6 ten 100.
(b.) Daar wij in ’t afgeloopene jaar buitengewone uitgaven
gehad hebben, tengevolge waarvan er nu een bezwarend
saldo in ’t fonds is, worde er voor vanjaar £120 geheven in
plaats van £100 zooals gewoonlijk. Als beide deze aanbe-
velingen door de Vergadering worden aangenomen, zullen de
heffingen voor vanjaar (te worden gestort bij de volgende
Synode; zijn als volgt: Pietermaritzburg £12; Ladysmith, Grey-
town en Newcastle, elk £25.4: Weenen £18; Melmoth £14.8.

VIII. —Ingevolge besluit van de jongste Synode der Kaap-
sche Kerk is in de jongste uitgave harer Kerkewet, onder
Art. 1304, ‘het volgende opgenomen: “Aan de Nederduitsche
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Gereformeerde Kerken in den O anje Vrijstaat en in Natal en

aan de Nederduitsche Hervormde of Gereformeerde Kerk in

de 'Transvaal wordt het recht verleend om, desverkiezende,
ieder één lid tot dat Collegie (het Collegie van Curatoren
voor de Theologische Kweekschool) toe te voegen.”

IX.—Onder datum 25 Nov. 1909 ontving ik een privaat
schrijven van Ds. D. S. Botha van Stellenbosch, benevens een

afdruksel van een besluit der Kaapsche Synode. Uit deze
stukken blijkt, dat de Kaapsche Synode Di. J. R. Albertijn,
A. Moorrees, J. P. van Heerden en D. $. Botha aangesteld
heeft tot een Commissie, om, inzake organische Kerkvereeni-

ging, “samen met vertegenwoordigers der betrokkene Kerken
eene Akte op te stellen waardoor het recht tot vereeniging
zal worden verkregen onder de volgende voorwaarden:

“1. Dat aan de Vereenigde Kerk zal worden gewaar-
borgd alle rechten en voorrechten vervat in de ordonnantie
No. 7, 1843, en de emendatie acte van 1898.

“2, Dat de Vereeniging tot stand zal komen onder de

voorwaarden door den Raad der Kerken aanbevolen en door
de Synoden goedgekeurd.

“3, Dat de rechten van kleurling lidmaten erin bepaald
zullen worden volgens besluit van den Raad der Kerken.

“4. Dat de Vereenigde Kerk het recht hebben zal hare

Constitutie, wat de samenstelling der Synode betreft, zoodanig
te wijzigen dat zij eene Synodus Contracta of een Algemeene
Synode met Provinciale Synoden hebben mag.

: In vervolg op bovengenoemde ontving ik, onder datum
13 Dec. 1909, van Ds. D. S. Botha, als Scriba der Commissie
voornoemd, een officiëel schrijven, waarin het volgende ge-

zegd wordt:
r

“ Deze Commissie zal D.V. vergaderen op Woensdag den

19den Jan. 1910 te 10 a.m. en wel in het Hugenootengebouw
in de Kaapstad om zoodanige Akte (als bovengenoemd) op te

stellen.
“De Akte moet. om in het jaar 1910 door het Unie-

Parlement in behandeling te worden genomen, gereed zijn
vóór den 31 Jan. ek.

«De Commissie zal u vóór de samenkomst eene Con-

cept Akte toezenden.
“ Laat mij s.v.p. hooren wie uwe Kerk vertegenwoordi-

gen zal.”
Ik heb de zaak toen voor onze Kerkelijke Commissie ge-
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legd; en zij heeft met eenparige stemmen besloten, de Kaap-
sche Commissie te antwoorden ais volgt:

“1. Onze Synode heeft eene Conceptwet, als door den
Raad der Kerken aanbevolen, vóór ’t Natalsche Parlement ge-
legd; en dezelve is door beide de huizen van ons Parlement
zonder tegenstem bekrachtigd; zoodat ze alleen nog wacht op
de bekrachtiging van den Gouverneur.

“2. Onze Synode heeft geen gemeenschappelijke Concep-
wet in overweging gehad, en derhalve indeze geene opdracht
gegeven; maar wij achten ons niet gerechtigd een nieuw Con-
cept te ontwerpen voor de Natalsche Kerk zonder voorkennis
onzer Synode, die pas in de tweede helft van April ver-

gadert.
“3. Daar de Conceptwet door u te ontwerpen verder

gaat dan de aanbeveling des Raads, is 't wenschelijk dat gij
haar aan de andere betrokkene Kerken (en derhalve ook aan

ons) ter goedkeuring voorlegt, alvorens haar vóór te leggen
aan ’t Parlement; opdat de onderscheidene Synoden, Kerke-
raden en Gemeenten niet gecompromitteerd worden.

“4 Daar de Staatkundige Unie van Zuid Afrika den
31sten Mei 1910 een aanvang neemt, achten wij ’t in strijd
met de beginselen des Rechts, dat eene Conceptwet ter voor-

legging aan ’t Unie Parlement vóór den 1sten Juni 1910 offi-
ciëel afgekondigd wordt in de Gazette en Nieuwsbladen* Met
't oog op toekomstige disputen zij men ook indeze voor-

zichtig.
“5, Daar de Natalsche Kerk klein en arm is, zou ’t niet

recht zijn dat wij meer onkosten maken in de zaak dan nodig is.
De door ons ingediende Parlementaire Wet is genoegzaam
voor Natal: In alle bijzonderheden, waarin die Wet geene
voorziening maakt, kan voorziening gemaakt worden, vóór de
finale vereeniging, bij Synodaal besluit onder goedkeuring
van minstins drie-vierden der Kerkeraden en drie-vierden van

de leden der Synode.”
Dit antwoord is den 27sten Dec. 1909 verzonden aan de

Kaapsche Commissie.
Onder datum 3 Jan. 1910 heeft Ds. Botha de ontvangst

van laatstgenoemd schrijven erkend en mij ook het Concept
toegezonden, dat door de Kaapsche Commissie in overweging
zou worden genomen; en den 6den Jan. 1910 heb ik hem
daarop geantwoord, hem mijn persoonlijke bezwaren tegen dat
Concept berichtende.
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Onder datum 24 Feb. 1910 heeft Ds. Botha, namens de

Kaapsche Commissie, ontvangst van ons schrijven van 27 Dec.
1909 en 6 Jan. 910 erkend; en mij de Concept Akte toege-
zonden, ontworpen door “ vertegenwoordigers van de Synoden
der Kerken in de Kaapkolonie, O.R. Kolonie en Transvaal.”
De volgende paragraaf uit dien brief van Ds. Botha schrijf ik
hier woordelijk over.

“ Het werd mij opgedragen door de vertegenwoordigers
der betrokkene Kerken hierboven genoemd om te vragen of
de Synode der Ned. Geref. Kerk in Natal a n het Parlements-
lid ons in het Parlement vertegenwoordigende het recht wil

geven om als de Akte door het Parlement behandeld wordt

(wanneer emendaties mogen worden aangenomen) voor te

stellen, dat bij sectie 4 der Akte gevoegd mag worden dat
ook de besta nde Akte uwer Kerk als herroepen beschouwd
moet worden. Het is duidelijk, dat het zeer wenschelijk is
dat de Vereenigde Kerk ééne Akte zal hebben waaraan de

geheele Kerk zich zal moeten houden.”
Onder datum 28 Feb. 1910 heb ik de Kaapsche Commis-

sie geschreven, dat ik de zaak voor onze Synode zou leggen.
De Concept Wet, ontworpen door de vertegenwoordigers

der Kaapsche, der Vrijstaatsche en der Transvaalsche Kerk, en

vanwege de Kaapsche Synode te worden voorgelegd aan het

Unie-parlement, wordt nu ter tafel gelegd, beide in ’t Hol-
landsch en in ’t Engelsch; en ter voorlichting van de Hoog
Eerw. Vergadering wil ik hier de bezwaren ertegen noemen,

die, bij ’t lezen der Hollandsche uitgave, terstond bij mij op-
gekomen zijn.

i. Aan ’t slot van de considerans wordt de Engelsche
uitdrukking “the Kings Most Excellent Majesty” vertaald met
“ des Konings Allerhoogste Majesteit.” Dit is onbetamelijk:
De benaming “ Allerhoogste Majesteit” behoort alleen gebruikt
te worden voor het Opperwezen.

2. In sectie 4 (a) worden de K apsche Akten van 1843
en 1898 herroepen; en in sectie 4 (c) wordt weer verklaard,
dat die Akten voor de Kaapsche afdeeling der Kerk van kracht

blijven: Het ontwerp is dus in tegenspraak met zichzelf.

3. Indien in sectie 4 (a) wordt ingevoegd, “ dat ook de
bestaande Akten der Natalsche Kerk herroepen worden” ; dan
verliezen wij de zekerheid dier Akten, zoodra twee der andere
Kerken vereenigen, hetzij wij nu medegaan met de vereeni-

ging of niet.
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4. Ik meen, dat, bij eventueele vereeniginig, de Algemeene
Synode geen recht behoort te hebben om de constitutie der
Kerk te veranderen, tenzij minstens drie-vierden van de leden
ten gunste van zoodanige verandering zijn; en ook komt het

mij bedenklik voor, dat personen, die geene ouderlingen
zijn, leden der Algemeene Synode zouden kunnen worden,
vooral in 't geval van eene Synodus Contracta:In betrekking
tot dit laatste is de Kaapsche Commissie ook de opdracht
harer Synode te buiten gegaan.

Mijne aanbeveling is, dat deze Hoog Eerw. Vergadering
dit Wetsontwerp stelle in de handen eener commissie, die een

beredeneerd voorstel erover ter tafel legge nadat het verslag
van onze eigen Conceptwet Commissie zal zijn afgehandeld.
Als leiddraad heb ik een conceptvoorstel ontworpen, dat ik

hierbij ter tafel leg.
Punten I en II worden voor kennisgeving aangenomen.

Punten Ill en IV worden goedgekeurd; en de Voorzitter
bindt den Afgevaardigden op het hart, dat zij zich voor de
Kerkbode beijveren om inteekenaren ervoor te krijgen, zullende
de Predikanten zich gaarne belasten met het opzenden der

inteekeningspenningen.
Punt V wordt besproken; en de Vergadering besluit met

meerderheid van stemmen, den Predikant van Pietermaritz-

burg af te vaardigen tot lid der desbetreffende Commissie,
onder bepaling dat onze onkosten in de zaak de somma van

£10 niet te boven zullen gaan.

Punten VI en VII worden goedgekeurd, en alle drie de

aanbevelingen erin vervat unaniem aangenomen.

Punt VIII wordt besproken.
Ondertusschen is de tijd van zitting verstreken, en de

Vergadering wordt gesloten met gebed door den Eersten Ou-

derling van Greytown.
A. M. MURRAY, Praeses.

H. F. SCHOON, Scriba.
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TWEEDE ZITTING.

MAANDAG, 18 APRIL 1910

Allen tegenwoordig.
De Vergadering wordt geopend met het zingen van Gez.

52: 9, het lezen van Joh. 17: 18-26 door den Voorzitter en

gebed door den Ouderling van Newcastle.
De notulen van eergisteren worden gelezen goedgekeurd

en ondertekend.
De Scriba bericht dat eergisteren, na het sluiten der Ver-

gadering, de volgende gelden aan hem verantwoord zijn:
Voor het Algemeen Kerkfonds—van Pietermaritzburg £10,
van Ladysmith £23, van Weenen £15, van Greytown £23, van

Newcastle £23, van Melmoth £6; voor ’t P. W. en W. Fonds—

van L. £2.1.6, van W. £0.8, van G. £5.14.6, van N. £9.15.6;
voor de Theol. Kweekschool van P. £2.1.5, van L. £2.14.7,
van W. £2.3.4, van G. £7.17, van N. £1.18.6, van M. £0.9.1;
collecten voor ’t Syn. Schoolfonds—van P. £1.14.10, van

L. £2.16.1, van W. £3 5 2, van G. £4.1.7, van N. £3.5, van

M. £0.13.3; collecten voor 't Syn. Zendingfonds—van P. £1.3,
van L. £251, van W. £2.14.1, van G. £39.15.1, van N.

£26.1, van M. £0.11.7; bijdragen voor 't Syn. Zending-
fonds—van P. £5, van L. £5, van W. £10, van N. £5; Zen-

dingbusjes—van L. £16.18.11, van N. £12.1.11.
De Rationarii doen nu verslag.
De Synodale Rekening is in orde bevonden.
Over de Gemeenterekening van Grey own worden eenige

aanmerkingen gemaakt en ophelderingen gegeven; terwijl het

blijkt dat uit die gemeente 2/- te min verantwoord is voor

't P. W. en W. Fonds. dat later aan den Scriba verantwoord zal

worden. De rekeningen der andere gemeenten zijn correct

bevonden.
Het verslag van den afgetreden Praeses Synodi wordt

voorgelezen en ter tafel gelegd; terwijl hij daaraan, mondelijks,
een geschiedkundig overzicht toevoegt. Onder andere blijkt
eruit, dat hij onze Kerk vertegenwoordigd heeft bij 't Jubileum
der Theologische Kweekschool te Stellenbosch; onze groete
aan de Kaapsche Synode overgebracht heeft, en zich bij
beide die gelegenheden, zoowel als bij de re-unie te Stellen-

bosh, op hartelijke wijze van zijne taak gekweten heeft. Het

verslag wordt met dank aangenomen.
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Het verslag van de Scriba Synodi komt weer in behande-
ling. Punt VIII is nog aan de orde en wordt weer besproken.

De Predikant van Greytown stelt voor, gesecondeerd door
den Predikant van Newcastle: “Deze Vergadering neemt met
genoegen kennis van de vergunning; en besluit een curator te
benoemen, met dien verstande dat hij, met’t oog op de kosten,
alleen gewichtige vergaderingen zal bijwonen met goedkeuring
der Kerkelijke Commissie.” Dit wordt aangenomen met meer-
derheid van stemmen.

Op voorstel van den Ouderling van Weenen, gesecondeerd
door den Ouderling van Pietermaritzburg, besluit de Vergade-
ring, dat deze curator jaarlijks door de Synode zal worden
gekozen.

Bij de hierop volgende kiezing wordt de Scriba Synodi
tot curator gekozen met acht stemmen, tegen zes voor den
Praeses Synodi.

Punt IX wordt nauwkeurig behandeld en breedvoerig
besproken; ’t besluit onzer Kerkelijke Commissie, erin vervat,
wordt unaniem goedgekeurd; het besluiten op ’t verzoek van
de vertegenwoordigers der betrokkene Kerken, erin vervat,
wordt uitgesteld, totdat ’t conceptvoorstel van onzen Scriba
behandeld zal zijn; en overigens wordt punt IX unaniem
goedgekeurd, met dien verstande dat de Vergadering zich niet
aansprakelijk houdt voor de persoonlijke inzichten van den
Scriba erin vermeld.

Het conceptvoorstel van den Scriba wordt nu voor, elezen.
Het luidt als volgt. :

Deze Hoog Eerw. Vergadering, het wetsontwerp van de
vertegenwoordigers der Zusterkerken in behandeling genomen
hebbende, besluit deswege te antwoorden als volgt aan de
Kaapsche Commissie, die hetzelve namens hare Synode wil
indienen bij ’t Unie-Parlement.

I.—Het antwoord van onze Kerkelijke Commissie aan u,
dd. den 27sten Dec. 1909, wordt door ons goedgekeurd; en

dienovereenkomstig zou 't niet recht zijn, dat wij mededragen
in de onkosten van uw Wetsontwerp. Onze Akte No. 36,
1909 heeft ons £30 a £40 gekost.

[I.—Daar uw Wetsontwerp zich echter over heel de ver-

eenigde Kerk zal .itstrckken en wij een deel dier Kerk hopen
te worden, geven wij bescheidenlijk aan de hand, dat de
volgende wijzigingen en veranderingen erin worden aangebracht.
Wij hebben bepaald de Hollandsche .uitgave van ’t Ontwerp
in behandeling.



12

1.—In de slotparagraaf van de considerans (preamble)
worde ‘Allerho 'gste Majesteit en het’ vervangen door Zeer

Doorluchtige Majesteit en met.

2In sectie 1 worde ‘van elk van de gezegde Kerken’

vervangen door ‘van de Kerk van zoodanige Moderatuur;’
‘tevoren’ worde geschrapt; en ‘behoorlijk bijeengeroepen’ worde

vervangen door ‘wettig geconstitueerde’.
3 —In sectie 2 worde fweemaal ‘behoorlijk bijeengeroepen’

vervangen door ‘wettig geconstitueerde’.
4.—In sectie 3 worde ‘vereenigde,’ waar 't de eerstemaal

voorkomt, vervangen door ‘vereenigende.
5.—Subsectie 4 (a) worde geschrapt, en het volgende

ervoor in de plaats gesteld. ‘Op en na de voornoemde be-

kendstelling door den Goeverneur Generaal zullen de ordon-

nantién, akten, wetten, reglementen en regulaties, behoorlijk
en afzonderlijk van kracht bij het in werking treden van deze

Akte in elk van de zich vereenigende Kerken voornoemd, als

herroepen geacht worden en herroepen zijn voorzoover zij
in strijd of onbestaanbaar mogen zijn met eenige van de

voorzieningen van deze Akte; maar voorzoover dezelve niet

in strijd en niet onbestaanbaar zijn met de voorzieningen
van deze Akte zullen zij van kracht blijven voor de respec-
tieve desbetreffende afdeelingen der vereenigde Kerk, totdat er

door de vereenigde Kerk voornoemd behoorlijke andere voor-

ziening gemaakt is in de plaats ervan’.

6.—Subsectie 4 (b) worde geschrapt, en het volgende
ervoor in de plaats gesteld. ‘Al de burgerlijke rechten tevoren

bezeten door of behoorende aan ieder van de zich vereenigende
Kerken voornoemd zullen het eigendom zijn van en bezeten

worden door de vereenigde Kerk voornoemd als voormeld;
en zoodanige vereenigde Kerk zal eveneens verantwoordelijk
staan voor de plichten thans rustende op elk van de zich

vereenigende Kerken voornoemd, doch de leden en de ambte-

naren der Kerk zullen, als zoodanig, niet persoonlijk aan-

sprakelijk zijn voor de schulden (debts) der Kerk’.

7.— Subsectie 4 (c) worde geschrapt.
8.Subsectie 4 (d) worde subsectie 4 (c); en na het

woord ‘voormelde’ erin worde ingevoegd ‘zich vereenigende’
9. In subsectie 7 (a) worde ‘van andere personen ....
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òf emeriti predikanten’; en ‘of op eenige andere wijze welke

hij passend of voegzaam achten zal’ worde geschrapt.
10.—Aan sectie 7 worde toegevoegd subsectie (c), te

luiden als volg’. ‘De veranderingen en wijzigingen, hiervoren

vermeld onder (a) en (b) dezer sectie zullen echter niet mogen
worden gemaakt, tenzij zoodanige voorgenomen verandering of

wijziging ongeveer drie maanden vóór de samenkomst der

Synode waarin over dezelve beslist moet worden zal zijn
gepubliceerd in het officiëele orgaan der Kirk en tenzij
minstens drie-vierden van de leden dier Synode hunne stemmen

uitbrengen ten gunste van zoodanige verandering of wijziging.
In alle andere zaken beslissen de Kerkelijke vergaderingen
eenvoudig overeenkomstig de wetten en reglementen der
Kerk indertijd van kracht’.

11.—De Engelsche uitgave van 't Ontwerp worde met

de aldus gewijzigde en veranderde Ho'landsche uitgave in

overeenstemming gebracht; en men zorge, dat beide de uit-

gaven hetzelfde zeggen.

12.—Men trachte de Akte zooveel mogelijk vrij van druk-

fouten te hebben.

[11.—Vorenstaande veranderingen en wijzigingen worden

door ons voorgesteld, omdat wij ze noodig achten; en om-

dat wij vreezen, dat de gewenschte vereeniging anders schip-
breuk zal lijden.

IV.—Met het behoorlijk formuleeren van ons besluit ter

voorlegging aan onze Kerkeraden zuilen wij wachten, totdat

wij de door ’t Unie-Parlement doorgevoerde en door den

Gouverneur Generaal bekrachtigde Akte van u zullen hebben

ontvangen. Het schrappen van het woordje ‘tevoren’ in

sectie | van uw Ontwerp (zooals door ons voorgesteld) zal

ons daartoe de vrijheid geven, waaraan Wij behoefte” heb-

ben; en daar wij alle jaar vergaderen, vertrouwen wij dat

dit (wat ons betreft) de vereeniging niet zal vertragen.
De Vergadering besluit dit conceptvoorstel terstond punts-

gewijze in behandeling te nemen.

De aanhef en punten I en Il 1-8 worden unaniem goed-
gekeurd en aangenomen.

Punt II 9 wordt besproken.

‘PAUZE.
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Allen tegenwoordig behalve den Predikant van Greytown,
die echter kort na de heropening binnenkomt.

Het conceptvoorstel van den Scriba is nog aan de orde.
Punt II 9 is nog onder behandeling.

Er bestaat verschil van gevoelen over de vraag, of de
woorden ‘of op eenige andere wijze welke hij passend of
voegzaam achten zal’ in subsectie 7 (a) al dan niet behooren
te worden geschrapt.

De Ouderling en de Diaken van Ladysmith stellen voor:
“Die woorden worden geschrapt.” De Predikant van Pieter-
maritzburg en de Ouderling van Weenen emendeeren: “Zij
worden niet geschrapt.” Dit amendement wordt aangenomen
met negen stemmen, tegen zeven voor 't oorspronkelijk
voorstel. :

Overigens wordt punt II 9 unaniem goedgekeurd en aan-

genomen.
Punt II 10, 11 en 12 wordt mede unaniem goedgekeurd

en aangenomen; hetwelk ook geschiedt met punten III en IV.
't Verzoek van de vertegenwoordigers der betrokkene

Kerken voornoemd is nu mede afgehandeld, met ’t afhandelen
van ’t conceptvoorstel van den Scriba.

Namens de Vergadering betuigt de Praeses den Scriba
hartelijk dank, voor al de door hem genomene moeite in deze
zaak; en de Vergadering betuigt hare instemming daarmee
door eenparig op te staan.

't Verslag wordt nu in zijn geheel met dank aange-
nomen.

Het verslag der Kerkelijke Commissie wordt voorgelezen
en met de bijlagen ter tafel gelegd. Het behelst de’ volgen-
de vier punten.

1. Den 25sten Juni 1909 is Br. G. T. van Rooyen, lid
der Kerkelijke Commissie, gestorven; weshalve zijne plaats
toen werd ingenomen door zijn secundus, Br. J. G. Nel; ter-
wijl wij Br. Ouderling T. R. Boshoff van Newcastle hebben
aangesteld tot secundus van Br. Nel,

2. Onder datum 16 Aug. 1909 hebben wij van den
Scriba der Curatoren van ’t Theologisch Seminarie te Stel-
lenbosch eene uitnoodiging ontvangen aan de Moderatuur
onzer Kerk, ter bijwoning van ’t Jubileum dier inrichting op
29 Oct. 1909. Daar onze Scriba tegen dien tijd zou moeten
verschijnen voor de Parlementaire Commissie over onze Con-
ceptwet, kon hij niet naar Stellenbosch gaan; maar den
Praeses Synodi hebben wij erheen afgevaardigd, en hem ook
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opgedragen, te gelijk de groete onzer Kerk over te brengen
aan de Kaapsche Synode, die toen in de Kaapstad zitting hield.

3.—Ons besluit inzake de Kaapsche Conceptwet voor ’t
Unie-Parlement is reeds vermeld, in ’t verslag van den
Scriba Synodi.

4. — Overeenkomstig verzoek van den Kerkeraad van

P. M. Burg, dd. 28 Maart 1910, hebben wij dien Kerkeraad

dispensatie van Art. 36 verleend, inzooverre dat de Brs.

Johannes Christoffel de Klerk en Johan Christian Welman tot
Diakenen mochten worden bevestigd hoewel zij nog geen
volle twee jaar lidmaten der Natalsche Kerk waren.

De Predikant van Greytown wijst op de noodzakelijk-
heid, die er bestond, om de dispensatie te verleenen ver-

meld in punt 4; en de Voorzitter wijst op ’t groote verlies
door onze Kerk geleden bij ’t afsterven van Br. G T. van

Rooyen vermeld in punt 1. De Scriba leest afschrift van zijn
schryven van deelneming met de weduwe en kinderen des

ontslapenen voor, hetwelk met belangstelling wordt aange-
hoord; en de Vergadering betuigt hare deelneming, waar-

dering en gevoel van ’t verlies, door onze Kerk in dit af-
sterven geleden, met eenparig op te staan.

Het verslag wordt nu met dank aangenomen.
Het verslag van de School Commissie en Commissie van

Examinatoren wordt voorgelezen en met de bijlagen ter tafel

gelegd. Het blijkt eruit, dat de Commissie geen ander werk

gehad heeft dan £10 te geven ten behoeve van elf kinderen
onzer Kerk, die gratis onderwijs ontvangen te Greytown. Ook
dit verslag wordt met dank aangenomen.

Het verslag der Zending Commissie wordt voorgelezen
en met de bijlagen ter tafel gelegd. Het behelst de volgende
negen punten.

1.—Den Broeder F. C. Stieger, die zich zeer beijvert in
het Zendingwerk te Weenen en in behoeftige omstandigheden
verkeert, hebben wij een bonus gegeven groot £12.

2.—Den 3den Aug. 1909 hebben wij onzen Zendeling
opgedragen, zijne woning te laten verven en plakken en twee

onvoltooide gevels van ’t buitengebouw te laten voltooiën,
voor een bedrag niet te boven gaande £20. Hij is met dat
werk begonnen; maar 't is nog niet voltooid.

3.—Br. I. M. van Rooyen heeft aangeboden de wattle-
boomen te Emandhleni te laten kappen en op de voordee-
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ligste manier te verkoopen, tot stijving van de Zendingfondsen.
Dit aanbod hebben wij aangenomen, met verzoek dat de
onkosten eraan verbonden zoo laag mogelijk gehouden worden.

4.—Er is bezwaar geweest tegen den Evangelist Petrus;
en daar hij intussen naar Harrismith verhuisd is, is de zaak
door de Zending Commissie aldaar onderzocht, met den uit-

slag dat men meende,—“dat hij alleen wat onbedacht gehan-
deld had, waardoor mogelijk een verkeerde schijn gegeven
werd.” De Voorzitter dier Commissie heeft hem toen een

ernstige waarschuwing gegeven.
5.—Een Evangelist der Schotsche Zendinggemeente te

Ladysmith, Jerisham Gumede, heeft namens zichzelf en een

aantal anderen verzocht door onze Kerk te worden opge-
nomen; enna het verslag van onzen Scriba daarover gehoord
te hebben, hebben wij over dat verzoek besloten als volgt:
“Daar wij, wegens gebrek aan middelen, aldaar geen blanken
arbeider kunnen vestigen, wordt den Scriba en onzen Zen-

deling opgedragen hun best te doen om die ontevredenen
weer met de Schotsche Kerk te bevredigen.”

6.—Inzake Weenen, heeft onze Zendeling ons ’t volgende
medegedeeld, sedert hij zijn schriftelijk verslag ingeleverd
heeft. “Een gekleurde leekeprediker van de Wesleyaansche
Kerk aldaar, Albert Conco, heeft begeerd tot ons over te komen,
omdat zijn blanke leeraar geen tijd heeft tot behoorlijk toe-
zicht over 't werk aldaar en er ook bij ons meer belangstelling
in ’t Zendingwerk betoond wordt; dat Ds. Murray den Wesley-
aanschen Predikant aldaar erover gesproken heeft, en dat deze
verklaart dat Albert van onberispelijk gedrag is; dat Albert
daarna als lidmaat bij ons aangenomen is; en dat er vele
andere leden van de Wesleyaansche Zendinggemeente aldaar

zijn, die ook tot ons over willen komen.” Wij hebben onze

goedkeuring daaraan gehecht en besioten, dat Albert onder de

omstandigheden als helper aan Br. Stieger kan worden toe-

gevoegd mits hij onze Kerkewet onderteekene.

7.—De Voorzitter der plaatselijke Zending Commissie van

Weenen heeft ons medegedeeld, dat twee Roomsche Evange-
listen en een Roomsche Priester zich den laatsten tijd aldaar

toeleggen op proselietenmakerij onder de kaffers. En wij
hebben aanbevolen, dat die Commissie de kaffers op de hoogte
brenge van ’t verschil tusschen de Protestantsche en de Room-
sche Kerk.

8, Wij hebben onzen Zendeling opgedragen, met mede-
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werking van gelijkgezinde Zendelingen van andere Kerkge-
nootschappen te trachten ondersteuning van ’t Gouvernement
te krijgen voor 't onderwijs, ook waar dit uitsluitelijk in de
Zulutaal als medium gegeven wordt.

9.—Onze Zendeling heeft ons bericht dat er een paar
leden der Ethiopische Kerk zijn, die tot ons over willen komen;
en hij vraagt, of de doop der Ethiopische Kerk door ons
erkend zal worden. Wij zijn eenparig van gevoelen, dat die
doop niet erkend behoort te worden omdat wij meenen dat
die Kerk meer een politieke faktie dan een eigenlijke Kerk is;
doch de beslissing over de vraag laten wij over aan de Hoog
Eerw. Synode.

Punt 1 wordt goedgekeurd.
Punten 2, 3 en 4 worden voor kennisgeving aangenomen.Punten 5, 6, 7 en 8 worden uitvoerig besproken en goed-

gekeurd.
Op punt 9 besluit de Vergadering eenparig als volgt, na

breedvoerige bespreking: “Ten antwoord op. de vraag berust
de Synode in het besluit der Zending Commissie, tofdat wij
anders ingelicht zullen zijn”

Het verslag van onzen Zendeling wordt voorgelezen en

besproken; de Zendingverslagen worden met dank aangeno-
men; en het Zeniingwerk onzer Kerk wordt in den gebede
voor 's Heeren aangezicht gebracht, bij monde van den
Tweeden Ouderling van (Greytown en den Ouderling van
Melmoth.

Het verslag der Conceptwet Commissie wordt voorgele-
zen en met de bijlagen ter tafel gelegd. Daaruit blijkt 0.4,
dat de Akte door beide de Huiz:n van ons Parlement aange-
nomen is zonder tegenstem; dat zij den 18den Dec. 1909
door onzen Gouverneur bekrachtigd is; en dat zij in de
Gouvernements Gazetie van den 21sten Dec. 1909 uitgevaar-
digd is als No. 36, 1909. Dit verslag wordt ook met dank
aangenomen.

De Predikant van Greytown legt een telegram ter tafel,
waarin Ds. A. M. Hofmeyr deze Vergadering Gods zegen_toebidt en den broeders zijne groete toezendt Bij monde
van den Voorzitter spreekt de Vergadering hare waardeering
uit van dit blijk van voortdurende toegenegenheid.

Het verslag van onzen Scriba over de Stofberg Gedenk-
school wordt voorgelezen en met de bijlage ter tafel gelegd.
Het is van den volgenden inhoud:—

“Zooals in de vorige Synode gerapporteerd, heeft de Com-
missie den 10den Nov. 1908 eene vergadering gehouden
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waarin dé Natalschie Kerk niet vertegenwoordigd kon worden,
omdat mij te korte kennisgeving en mijn medelid in ’t geheel
geerie kennisgeving werd toegezonden. Die vergadering heeft

toen het geheele bestuur der Gedenkschool uit de handen

der Breede Commissie genomen en opgedragen aan eene

Siib-Commissie bestaande uit Di. C. P. Theron en D. Theron

en Eerw. R. Blake, zullende deze Smalle Commissie de

Breede Commissie slechts raadplegen over zaken betreffende

ingrijpende veranderingen.
“Sedert heb ik geen bericht ontvangen, behalve een

rondgaanden brief van den Scriba der Commissie (Ds. D.

"Theron van Fordsburg) aan de leden der Breede Commissie
dd. 3 Maart 1910, waarin de naam van mijn medelid, Eerw.

W. J. Esterhuysen, weer verzwegen wordt. Afschrift van

dezen brief wordt hierbij ter tafel gelegd, daar ik meende de

zaak voor onze Synode te moeten leggen in plaats van zelf

een gevoelen uit te spreken.”
Onder de bespreking van dit verslag verstrijkt de tijd

van zitting. en de vergadering wordt gesloten met gebed
door den Ouderling van Weenen.

A. M. MURRAY, Praeses.

H. F. SCHOON, Scriba.

DERDE ZITTING.

DINSDAG, 19 APRIL 1910.

Allen tegenwoordig.
De vergadering wordt geopend met het zingen van Gez.

62: 1, het lézen van 1 Joh. 3: 1 10 door den Voorzitter en

gebed door den Ouderling van Ladysmith.
De notulen van gisteren worden gelezen, goedgekeurd

en onderteekend.
De Scriba bericht, dat hij de 2/- van Greytown, voor ’t

P. W. en W. Fonds, gisteren vermeld, hedenochtend ontvangen
heeft.

Het verslag over de Stofberg Gedenkschool komt weer

aan de orde. Na verdere bespreking besluit de Vergadering:
“Den Scriba worde opgedragen, den Secretaris (Ds. D. Theron)
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over de zaak te schrijven; en door hem de Breede Commissie
te vragen, hoe wij onze eigenlijke verhouding jegens de
Stofberg Gedenkschool nu hebben op te vatten.”

De Consulenten doen verslag over Art. 250. De Consu-
lent van Weenen heeft niet de gelegenheid gehad om het
huwelijksregister dier gemeente in te zien; en de Consulent
van Melmoth bericht, dat de Scriba des Kerkeraads aldaar
eene Wesleyaansche doopsbediening in ons register ingeschre-
ven heeft en dat Eerw. Esterhuysen er over eene kerkeraads-
vergadering gepresideerd heeft, hetwelk men in de toekomst
zal verbeteren. Overigens zijn al de boeken in orde bevonden.
Op eene vraag van den Predikant van Newcastle antwoordt
de Vergadering, dat de Consulenten de kassaboeken niet be-
hoeven na te zien, aangezien de rekeningen jaarlijks vanwege
de Synode worden nagezien.

De vragen van Kerkvisitatie worden gedaan en be-
antwoord; en opmerkingen worden gemaakt, en toelichtingen
gegeven.

De Godsdienstige verslagen worden gelezen en met harte-
lijkheid besproken.

De Ouderling van Weenen wordt benoemd tot derde lid
der Kerkelijke ‘Commissie; en de Predikanten van Greytown
en Pietermaritzburg en de Eerste. Ouderling. van Greytown tot
respectieve secundi van den Preases, den Scriba en het
derde lid.

Tot leden van de School Commissie en Commissie van
Examinatoren worden benoemd, de Predikanten van Pieter-
maritzburg (Praeses), Ladysmith en Newcastle: en tot hunne
respectieve secundi, de Predikanten van Greytown en Weenen
en de Ouderling van Newcastle.

Benevens ‘den Scriba worden tot leden der Zending
Commissie benoemd, de Predikanten van Newcastle (Praeses)
en “Greytown; en tot respectieve secundi van den Praeses,
den Scriba en het derde lid, de Predikanten van Pietermaritz-
burg en Weenen en de Tweede Ouderling van Greytown.

Tot medeleden van den Raad der Kerken worden gekozen,
Di. A.M. Murray en H. F. Schoon; terwijl Di. H. C. de Wet

‘en “G. M. Pellissier benoemd wo den tot hun respectieve
secundi.

De Consulenten worden benoemd als volgt: Voor Pieter-
maritzburg, de Predikant van Greytown; voor Ladysmith en
Melmoth, de Predikant van Newcastle; voor Weenen, de
Predikant van Pietermaritzburg; voor Greytown, de Predikant
van Weenen; voor Newcastle, de Predikant van Ladysmith.
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De Diaken en de Ouderling van Ladysmith stellen voor:

“De Synode berame een plan, dat er van Kerkswege meerdere

ondersteuning gegeven worde ter opvoeding van arme blanke
kinderen.” Na de bespreking wordt deze zaak naar de School
Commissie verwezen.

PAUZE.

Allen tegenwoordig.
De Ouderling en de Diaken van Ladysmith stellen voor:

“Den Predikanten worde opgedragen hun best te doen, om

meer Hollandsche onderwijzeressen te krijgen voor de buiten-
scholen.” Na de bespreking wordt dit unaniem aangenomen.

De Predikant en de Ouderling van Pietermaritzburg stellen
voor: “De Hoog Eerw. Syn de bevele den Predikanten onzer

Kerk aan, den Kerkeraad van P.M.Burg behulpzaam te zijn
om voorziening te maken in de geestelijke behoeften der

Hollandschsprekende Afrikaners te Durban.” Uit de toelichting
blijkt, dat er 45 zulke huisgezinnen in Durban woonachtig
zijn, bevattende ruim 150 zielen. Dit voorstel wordt ook
unaniem aangenomen.

De Eerste Ouderling van Greytown en de Ouderling van

Pietermaritzburg stellen voor: “Deze Vergadering bespreke de

vraag, of het niet wenschelijk is te besluiten det er jaarlijks
eene Kerkeraadsconferentie gehouden worde.” De Predikant en

de Tweede Ouderling van Greytown emendeeren: “De Synode
bevele aan, dat er van tijd tot tijd eene Kerkeraadsconferentie

gehouden worde, en dat deze zaak in de eerstvolgende Kerke-

raadsvergaderingen besproken worde.” Het amendement wordt
unaniem aangenomen.

De Ouderlingen van Greytown stellen voor: “Aangezien
degenen, die aan de Afgevaardigden en Leeraren bij deze ge-
legenheid kost en huisvesting verschaffen, ondernomen hebben
zulks. zonder betaling te doen; zoo stellen wij voor, dat de
leden der Synode bij deze gelegenheid vrijwillig afstand
doen van hun recht op de daggelden, en dat het aldus be-

spaarde geld gegeven worde aan het Plaatselijke Zendingfonds
van Emandhleni.” Dit wordt mede unaniem aangenomen.

De Predikant van Pietermaritzburg en de Ouderling van

Weenen stellen voor: “De Synode dringe aan bij de bevoegde
militaire autoriteiten, om een van onze predikanten aangesteld
te krijgen als kapelaan voor de Hollandschsprekende vrijwil-
ligers in Natal.” De Predikant van Greytown voegt aan dit
voorstel toe, ‘dat dit opgedragen worde aan den Predikant
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van Pietermaritzburg’; en aldus gewijzigd wordt het unaniem

aangenomen.
De Ouderling van Melmoth vraagt, namens zijn Kerke-

„raad: “Kan er geene voorziening gemaakt worden voor

Hollandsch onderwijs in de Gouvernementsschool te Mel-
moth?” In antwoord beveelt de Synode aan, dat ouders der

Hollandschsprekende leerlingen den Superintendent van Op-
voeding erover petitioneeren.

De Voorzitter verklaart, dat de volgende Synode (D.V.)
zal vergaderen te Newcastle, den derden Zaterdag in April
1911.

Daar de werkzaamheden nu afgedaan zijn, verdaagt de

Vergadering tot hedenavond.
Na de pauze komt men weer bijeen.
Allen tegenwoordig behalve den Predikant van Greytown,

die met verlof afwezig is.
De notulen van heden worden gelezen en goedgekeurd;

de Voorzitter deelt mede, dat hij de hartelijke dank der Ver-

gadering toegebracht heeft aan den Leeraar en zijne gade en

de Gemeenteleden van Greytown, voor al hunne vriendelijk-
heid; de notulen worden onderteekend: en de Vergadering
wordt gesloten met een gepast woord door den Voorzitter en

eenige gebeden.

A. M. MURRAY, Praeses

H. F. SCHOON, Scriba.
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No. 36, 1909. MATTHEW ‘NATHAN,
Governor.

ACT,
to amend Law No. 13, 1872, entituled “Law for declaring"
certain Civil Rights to be possessed by the Dutch Reformed
Church of Natal.”

Whereas it is desirable, that the Dutch Reformed Church
of Natal have the Right to unite or amalgamate with another
Church or Churches in South Africa holding the same Creed
as the Dutch Reformed Church of Natal; and whereas Law
No. 13, 1872 aforesaid does not declare such Right; and
whereas disputes might arise, if the Dutch Reformed Church
of Natal were to unite or amalg mate with such other
Church or Churches as aforesaid in the absence of a Law
declaring such Right as afore aid to be possessed by the
Dutch Reformed Church of Natal: Be it therefore enacted
bij the King’s Most Excellent Majesty, by and with the advice
and consent of the Legislative Council and the Legislative
Assembly of Natal, as follows:—

1. A resolution, to unite or a algamate the Dutch
Reformed Church of Natal with any other Church or Churches
in South Africa holding the same Creed as the Dutch Reformed
Church of Natal, having been accepted by the General Assembly
(Algemeene Kerkvergadering) of the Dutch Reformed Church
of Natal, the Praeses and Scriba of the General Assembly
(Algemeene `Kerkverg:dering) shall refer such resolution,
together with this Law, to the Consistory (Kerkeraad) of each
Parochie (Gemeente) of the Dutch Reformed Church of Natal,
for its deliberation and resolving thereon by majority of
votes in a lawfully constituted meeting of such Consistory
(Kerkeraad).

2. When at least three-fourths of the Consistories (Ker-
keraden) aforesaid have signified their approval of such
resolution after resolving thereon by a majority of votes in
the manner aforesaid, the General Assembly (Algemeene Kerk-
vergadering) may, by at least three-fourths of the votes in a

lawfully constituted meeting, again confirm such resolution,
and forthwith effect such union or amalgamation, and adopt
and declare the name (or names) of the body (or bodies) in
which the respective properties, then vested in the General
Assembly (Algemeene Kerkvergadering) and the various
Consistories (Kerkeraden), are thenceforth to vest, and adopt
and declare the name of the united or amalgamated Church.
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3. When such union or amalgamation as aforesaid has
been effected in de manner aforesaid, the General Assembly
(Algemeene Kerkvergadering) shall, through the Praeses and

Scriba at the time in function or acting as such, transmit the
resolution effecting the union or amalgamation to the Governor
of Natal for promulgation; and such union or amalgamation
shall commence and take effect from and after the promulga-
tion of the resolution effecting the same in the Government
Gazette of this Colony.

4. From and after the promulgation aforesaid, the Civil

Rights declared to be possessed by the Dutch Reformed
Church of Natal by Law No. 13, 1872 aforesaid shall inhere
in such united or amal amated Church, and the name (or
names) of the body (or bodies) adopted and declared by the
General Assembly (Algemeen: Kerkvergadering), as herinbe-
fore stated, shall be substituted for the names General

Assembly (Algemeene Kerkvergadering) and Consistory (Ker-
keraad), and the name of the united or amalgamated Church
shall be substituted for the name Dutch Reformed Church of
Natal, in the same manner as if such substituted names had
been verbally described in Law No. 13, 1872 aforesaid.

5. When such union or amalgamation as aforesaid is

effected, it shall not be necessary to have the then existing
titledeeds of the properties of the Church altered; but all

transfers of property passed by or in behalf of the Church
after such union or amalgamation shall be passed in the

name (or names) substituted as hereinbefore stated.

6. This Law shall commence and take effect from and
after the promulgation thereof in the Government Gazette of

this Colony.
Given at Government House, Pietermaritzburg, this

eighteenth day of December 1909.
:

By command of His Excellency the Governor,

C. O'GRADY GUBBINS,
Colonial Secretary.
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[VERTALING]
No. 36, 1909. MATTHEW NATHAN,

EE Gouverneur.AKTE,
om te emendeeren Wet No. 13, 1872, getiteld “Wet om te

verklaren zekere Burgerlijke Rechten te worden bezeten door
de Nederduitsch Gereformeerde Kerk van Natal.”

Aangezien het wenschelijk is, dat de Nederduitsch Gere-
formeerde Kek van Natal het Recht hebbe zich te vereenigen
of ineen te smelten met een andere Kerk of Kerken in Zuid
Afrika houdende dezelfde Belijdenis als de Nederduitsch
Gereformeerde Kerk van Natal; en aangezien Wet No. 13,
1872 voornoemd zoodanig Recht niet verklaart; en aangezien
geschillen mochten ontstaan, indien de Nederduitsch Gerefor-
meerde Kerk van Natal zich zou vereenigen of ineensmelten
met zoodanige andere Kerk of Kerken als voornoemd bij af-
wezigheid van eene Wet verklarende zoodanig Recht als
voornoemd te worden bezeten door de Nederduitsch Gerefor-
meerde Kerk van Natal: Zij het derhalve vastgesteld door
des Konings Zeer Doorluchtige Majesteit, door en met advies
en consent van den Wetgevenden Raad en de Wetgevende
Vergadering van Natal, als volgt:—

1. Eene resolutie aangenomen zijnde door de Algemeene
Kerkvergadering der Nederduitsch Gereformeerde Kerk van
Natal, om de Nederduitsch Gereformeerde Kerk van Natal te
vereenigen of ineen te smelten met eenige andere Kerk of
Kerken in Zuid Afrika houdende dezelfde Belijdenis als de
Nederduitsch Gereformeerde Kerk van Natal, zullen de Praeses
en de Scriba der Algemeene Kerkvergadering zoodanige
resolutie, samen met deze Wet, verwijzen naar den Kerkeraad
van elke Gemeente der Nederduitsch Gereformeerde Kerk
van Nata', voor dezelfs beraadslagen en besluiten erop met
meerderheid van stemmen in een wettig geconstitueerde ver-
gadering van zoodanigen Kerkeraad.

2. Waaneer minstens drie-vierden der Kerkeraden voor-
noemd hunne goedkeuring van zoodan ge resolutie te kennen
gegeven hebben na erop besloten te hebben met eene meer-
derheid van stemmen op de wijze voornoemd, mag de Alge-
meene ‘Kerkvergadering, met minstens drie-vierden der
stemmen in een wettig geconstitueerde vergadering, weer
zoodanige resolutie bekrachtigen, en terstond zoodanige
vereeniging of ineensmelting tot stand brengen, en aannemen
en verklaren den naam (of de namen) van het lichaam (of de
lichamen) waarin de respectieve eigendommen, dan gevestigd
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in de Algemeene Kerkvergadering en de onderscheidene
Kerkeraden, in ’t vervolg gevestigd zullen wezen, en aanne-

men en verklaren den naam van de vereenigde of ineenge-
smoltene Kerk.

3. Wanneer zoodanige vereeniging of ineensmelting
als voornoemd tot stand is gebracht op de wijze voornoemd,
zal de algemeene Kerkvergadering, door den Praeses en den
Scriba te dien tijde in functie of als zoodanig ageerende, de
resolutie die de vereeniging of ineensmelting tot stand brengt
transmitteeren aan den Gouverneur van Natal ter bekendma-

king; en zoodanige vereeniging of ineensmelting zal beginnen
en van kracht zijn van af en na de bekendmaking van de
resolutie die dezelve tot stand brengt in de Gouvernements
Gazette dezer Kolonie.

4. Van af en na de bekendmaking voornoemd zullen de

Burgerlijke Rechten verklaard bezeten te zijn door de Neder-
duitsch Gereformeerde Kerk van Natal door Wet No. 13, 1872
voornoemd aankleven aan zoodanige vereenigde of ineenge-
smoltene Kerk, en de naam (of de namen) van het lichaam

(of de lichamen) aangenomen en verklaard door de Algemeene
Kerkvergadering, als hiervoren vermeld, zullen gesubstitueerd
worden voor de namen Algemeene Kerkvergadering en Kerke-
raad, en de naam der vereenigde of ineengesn oltene Kerk zal

gesubstitueerd worden voor den naam Nederduitsch Gerefor-
meerde Kerk van Natal, op dezelîde wijze alsof zoodanige
gesubstitueerde namen woordelijk beschreven waren geweest
in Wet No. 13, 1872 voornoemd.

5. Wanneer zoodanige vereeniging of ineensmelting als
voornoemd tot stand gebracht is, zal ’t niet noodzakelijk zijn
de dan bestaande grondbrieven van de eigendommen der
Kerk te laten veranderen; maar alle transporten van eigendom
gepasseerd door of vanwege de Kerk na zoodanige vereeniging
of ineensmelting zullen gepasseerd worden in den naam (of
de namen) gesubstitueerd als hiervoren vermeld.

6. Deze Wet zal beginnen en van kracht zijn van af en

na derzelver bekendmaking in de Gouvernements Gazette
dezer Kolonie.

Gegeven ten Gouvernementshuize, te Pietermaritzburg,
dezen achttienden dag van December 1909.

Op bevel van Zijne Excellencie den Gouverneur,
C. O'GRADY GUBBINS,

Koloniale Secretaris.
Vorenstaande is een ware vertaling,

H. F. SCHOON, Scriba.



Synodale Rekening.
EED— Mr

1 APRIL 1909 TOT 31 MAART 1910.

I. ALGEMEEN KERKFONDS.

ONTVANGSTEN.

Batig saldo op 1 April 1909
Heffing van Pietermaritzburg

» , Ladysmith
» » Weenen
5 » Greytown ..

0 , Newcastle...
” „ Melmoth jy

Van Ladysmith voor blanco vormen

Bezwarend saldo op 31 Maart 1910

UITGAVEN.

Reiskosten van Leden der Synode .

Verblijfkosten van Leden der Synode ..

Honorarium van Scriba Synodi
Onkosten ,

Publicatie van Acta Synodi en Herderl. Brief ..
Doorvoeren van Parlementaire Wet
Afgevaardigde naar de Kaapkolonie
Voor fundatie-kapitaal der Kerkbode
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II. SYNODAAL SCHOOLFONDS.

ONTVANGSTEN.

Batig saldo op 1 April 1909 …
£39.75

Collecte te Pietermaritzburg il a 1 010

> , Ladysmith 316 6

” ” Weenen 219 9

„ Greytown... 213 8

” » Newcastle …
417 2

jr , Melmoth ..
910 9

Uit Gerrit Naude Fonds voor 1909 6 5 0

£61 10 4

UITGAVEN.

Aan Meisjes Hogeschool te Greytown .. £100 0

Batig saldo op 31 Maart 1910 dy 51 10 4

£61 10 4

II. SYNODAAL ZENDINGFONDS.

ONTVANGSTEN.

Batig saldo op 1 April 1909 … . ‚jn 8142 11 9

Collecte te Pietermaritzburg h ge 0.16.2

4 , Ladysmith ..
2 9 10

i » Weenen in sa 1 12 11

” , Greytown .. a je 13 4 8

je , Newcastle .. sy 5 dis 8

» , Melmoth i“ & ef 01310

Bijdrace van Pietermaritzburg ..
5 00

5 „ Ladysmith A - 5 0 0

“  \Weenen .. yd io se 1000

PP , Greytown a 151G 0

„ Newcastle io fi 4 00
Dankoffers van Newcastle jy

21 611

Van Th. St. Zendingvereeniging ë 78 "0g

Bijdrage van C.L. > es af 100

Uit Gerrit Naude Fonds voor 1909 … oe 6540

£308 15 4
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UITGAVEN.

Onkosten van Zending Commissie … ss £.1 2 6

Zendelingssalaris tot 31 Maart 1910 … in 150 0 .0

Bonus aan F. C. Stieger, arbeider te Weenen 12 0.0

Batig saldo op 31 Maart 1910 “ 7 145 12 10

£308 15 4
eenn

IV. VARIA.

ONTVANGSTEN.

Heffing voor P.W. & W. Fonds, van Ladysmith £512. 6

» » ” » » Weenen … A 43 0

9 U 7 ,, Greytown 117 6

” is 5 i ,, Newcastle 8142 0

Collecte voor Theol. Kweekschool te P.M.Burg.. 14/6

” N | , Ladysmith 3 10

” » ”" ” , Weenen … 1 166

” 1 ” , Newcastle 3.17.10

I) ”” ” ” vy Melmoth .. 1 1 7

Uit Gerrit Naude Fonds voor 1909 … o 25 0 9

165
UITGAVEN.

Aan P.W.&W. Fonds .. % 4 : £1915. 0

„ Theol. Kweekschool ' se 111" 5

, Pietermaritzburg .. al “ is f2 10.9

, Synodaal Schoolfonds 9 a de GEE 0

> Zendingfonds … 3 6-5" 0

£55 16_5

Opgemaakt door mij,
H. F. SCHOON, Questor.



Gemeenten-Rekeningen.
mm.A n

1 JANUARI TOT 31 DECEMBER 1909.

I. PIETERMARITZBURG.

ONTVANGSTEN.

Batig saldo op 1 Januari, 1909
Gew. Coll. bij Openb. Eeredienst
Verkooping  ..

Coll. voor Theol. Kweekschool.
» ZendingzaakVaste Jaarlijksche ierVrije Giften

Kommissie op Cheque
Registratie van Doop .

» ,, Aanneming
, HuwelijkExtrakten en Aftestatiën

Lichting van HuwelijksgebodenZitplaatsen
Huurgelden +

Rente op Uitgezet Kapitaal
Terugbetaald .

Coll. Voortrekkerskerkje

£148 9
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UITGAVEN.

Chegue-boek oi £1
Salaris aan Leeraar .. oh ge ' 250

» Orgetist. … 4 5 12
„ 14 Kosteres: … jy in as 12

Kleine Uitgaven 5 5 dy 0
Reparatie aan de Kerk .- x i 20

7 5, Pastorie. il 3 A 45
Electrisch Licht . a ie 7
Pred:'Pers. Fonds -' .. oe % 7

Heffing voor Algemeen Kerkfonds .r 3 10

Zendingsalaris 5
Coll. voor Theol. Kweekschool 4 fh 2

, Zendingzaak ie 3 2

Kommissie op Cheque 0
Alimentatie der Armen 13

Catechizatieboeken 0
Belasting op Kerkeigendom … 24
Reiskosten van Leeraren 15
Zondagschoolprijzen .. 9 i 3

Assurantie-gelden - 0 se …. 4

J. Hershe sohnn Jr. 2

Schrijfbehoeiten 2
Voortrekkerskerkje … 0

Batig saldo op 31 December 1909 38

£483

UITSTAANDE GELDEN.

Pietermaritzbur; Corporatie … ie se £800
Mnr. Ingram ii 7 oh 400
Mnr. Hohls oa x i 250
Mnr. Grobbelaar “ 23 N 200
Mnr. W. Botes si jy 10

£1660
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KERKELIJK EIGENDOM.

Kerkgebouw te Noodsberg, met stuk Grond.
» „PMBus, 5 on »

Pastorie hy

Twee erven gelegen te Vrijheid, waarvan een met gebouwen
erop.

Opgemaakt door mij,

G. M. PELLISSIER, pro. Kassier.

Nagezien en goedgekeurd namens den Kerkeraad, 14

April 1910.

G. M. PELLISSIER, V.D.M.

W. J. J. BOTES, Ouderling.

II. LADYSMITH.

ONTVANGSTEN.

Gew. Coll. bij Openb. Eeredienst ie Dal 510

Collecte voor Theol. Kweekschool 1 “ 214 7

ij , Syn. Schoolfonds i " 216 1

,, Zendingfonds A “ 2 5:1
Vaste Jaarlijksche we ij at 230 4 0

Vrije Giften  … N 21201

Registratie van Doop .. J . se 14 10 0

i» ,. Aanneming _… ni 19 4 0

, Huwelijk iv - o- 875 0

Extrakten en Attestatiën “ sy d SO. 0

Lichting van Huwelijksgeboden 2 5.0

Huurgelden van Kerkelijk Bigendon i " 4 00

Opbrengst van Bazaars “ po 155244

„ Zendingbusjes… % 16 18 11

Collecte op Dingansdag voor Voortrekkers-Kerk 1810 O

£523 12 11
ne
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UITGAVEN.

Salaris aan den Leeraar voor 1908  .. si £139/:0.5
5 . » 1909 “ 242 3 0

” de Kos ers “ ¥ 10 0:0
Reparatie aan de Kerk te Ladysmith i“ % 115 .9

„ Pastorie 6 2 8
Onkosten bij Openb. Eeredienst 14757
Heffingen voor P.W. & W. Fonds = & 216

, Algemeen Kerkfonds .. . 23110 0
Collecte voor Theol. Kweekschool 4 i 2114.7

» » Syn. Schoolfonds 216; 1
» Zendingfonds , 2 5.1

Bijdrage
|

b a i 4 5140: 0
Alimentatic der Armen - a V 13 19;:1
Belasting op Kerkeigendom … 1 - 16 10 10
P.P. Fonds .. “ a i > 10 40,40
Predikantenreiskosten … ' “ ve 9.7.2
Zendingbusjes, S.Z. Fonds … 4] 16 18 11
Voortrekkers-Kerk te Pietermaritzburg .. # 18 10 0
Blanco vormen.. “ “ a 9 1 0

£523 12 11

SCHULDEN.

Achterstallig Predikantssalaris .. i “lm 8107 17 9

Ma1 119

KERKELIJK EIGENDOM.

Kerkgebouw te Judith, met stuk grond groot 58 acres.

a » Ladysmith, „id CIVEen,
Pastorie w.r.oeirea 1. erf.
Onverkochte plaats, gelegen te‘Biggarsberg, groot 100 acres.

Opgemaakt door mij,
J. G. BESTER, Kassier.

Negezien en goedgekeurd in de Kerkeraadsvergadering van
7 Januarie, 1910,

H. F. SCHOON, Praeses.
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II. WEENEN.

ONTVANGSTEN.
Batig saldo op 1 Januari 1909 i „ '£108/121'6
Gew. Coll. bij Op-nb. E redienst " 70:19 3
Collecte voor Algemeen Schoolfonds … u 35 2

li „ Theol. Kweekschool i “ 2:34
„  Zendinyzaak ie ol at 214 4

Vaste Jaarlijksche Bijdragen … “ is 135190
Achterstallige Bijdragen 4 se “ 7010: 1
Vrije Giften .. “ ' J 1 0.9
Registratie van Doop . 6 15:9

, Aanneming 9 00
, Huwelijk “ x 5 0. 0

Extrakten en Attestatién “ Ns a 415 0
Collecte Stofberg Gedenkschool 911G
Huurgelden van Kerkelijk Eigendom 0259
Collecte Voortrekkers-Kerk  .. 811 6
Speciale Coll. voor Omheiningv. Kerk (Weenen) 423

, „ Pleisteren v. Kerk (Moria). 6:40
Bijdragen van Kinderen voor Evangelist “ 718 4

£457 5 6

UITGAVEN.
Salaris aan Leeraar … 2900 O.A

„ twee Kosters 5 24 00
Reparatie aan de Kerk of Kerken i u 1:13. 9

af » Pastorie fi . 14 2 0
Reiskosten van Predikanten … 5 7 17:6
Onkosten bij Openb. Eeredienst 24 s
Heffing voor P.W. & W. Fonds. 080

» Algemeen Schoolfonds 15 00
Collecte voor Algemeen Schoolfonds 3.8.2

= „ Theol. Kweekschool pt Side: aap)
»  Zendingzaak 214 1

Voor Stofberg Gedenkschool 911 n
Voor Voortrekkers Kerk 8116
Salaris van Zendeling.. 19 0 0
Omheining van Kerk (Weenen) Ans
Afpleisteren van Kerk (Moria).. 6 4 0
Voor Evangelist ot 718 4
Batig saldo op 31 December, 1909 - 38911

£457 5
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KERKELIJK EIGENDOM.

Kerkgebouw te Weenen, met stuk Grond, groot 2 akkers.

Pastorie 0 2

Kerkgebouw en Pastorie te Moria, met stuk "Grond, groot 50
akkers.

Onverkochte erven gelegen te Weenen, groot 3 akkers.

Opgemaakt door mij,
G. F. VERMAAK, Kassier.

Nagezien en goedgekeurd in de Kerkeraadsvergadering van

29 Januarie, 1910.

IV. GREYTOWN.

ONTVANGSTEN.

Batig saldo op 1 Januari, 1909
Gew. Coll. bij Openb. Eeredienst
S. Schoolfonds
Collecte voor Theol. Kweekschool

NN „  Zendingzaak
„ Orgel Krantzkop..

Vaste Jaarlijksche Bijdragen
Vrije Giften
Huurgelden van Zitplaatsen
Collecte Reiskosten Leeraar

Registratie van Doop …

, Aanneming
, Huwelik

Extrakten en Aftestatiën
Huurgelden van Kerkelijk Eigendom
Voortrekkers-Kerk Pietermaritzburg
Collecte Zondagschool.. ‘

Zusters Busjes
' Kinderdienst ..

£970 18

A. M. MURRAY, Voorz.
N. J. v. D. MERWE.

I. DE WAAL,
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UITGAVEN.

Salaris aan den Leeraar i E4007 OF 0)
" si ai Orgelist . “ 20 00

» Koster - 5 i 45 0 0
Collecte Voortrekkers-Kerk N ei IT. 4
Reparatie aan de Kerk of Kerken 5:56

» yy Pastorie | 4 9 0
Onkosten bij Openb. Eeredienst 7 8-6
Heffing voor P.W. & W. Fonds.. . 514 6

, Algemeen Kerkfonds sy Ni 23 0.0
Reiskosten aan Leeraren | 27 00
Collecte voor S. Schoolfonds .. 41 7

9 ,, Theol. Kweekschool u “ 7:17
,  Zendingzaak “ 4 . 10 12 9

Alimentatie der Armen 4 ii ve 182.0 0
Kinderdienst-Collecte … is i “ 6:6 10
Belasting op Kerkeigendom … je is 91] 8
Schulden afbetaald: D.+ Martens 207 10 0
Electrisch licht 4 10430
P. Pensioen Fonds … J Hi 20 9:0
Zusters Busjes Collecte i " “ ‚4 36
Zondagschool-Collecte i i 8120
Batig saldo op 31 December, 1909 99 19 8

£970 182

KERKELIJK EIGENDOM.

Kerkgebouw te Greytown, met stuk Grond groot 2 Erven.
» Kranskop, , ns donPastorie Greytown, &,, HA 2

Opgemaakt door mij,
J. C. VERMAAK, Kassier.

Nagezien en goedgekeurd door, 4

H. C. DE WET, V.D.M.
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V. NEWCASTLE.

ONTVANGSTEN.

Batig saldo op 1 Januari. 1909 :

Gew. Coll. bij Openbare Eerec enst.
Collecte voor Syn. Schoolfonds

I „ Theol. Kweekschool
». Zendingzaak

Vaste Jaarlijksche Biome.Bazaargelden
Vrije Giften
Geleend van J. J. Muller
Registratie van Doop

” , Aanneming …

, HuwelijkExtrakten en Aftestatiën
Lichting van Huwelijksgeboden :

Huurgelden van Kerkelijk BigengenZendingbussen

UITGAVEN.
Salaris aan Leeraar

3 „ Koster te Dundee
» » Newcastle

Private Huisjes op Kerkeri Dundee ..

Zendingbussen as

Reparatie aan de Kerk
2 Y Pastorie) {1

Verblijfkosten van Leeraar te Dundee
Onkosten bij Openb. Eeredienst

- Heffingen voor P. W. & W.Fonds
„ Algemeen Kerkfonds

Bijdragen voor Syn. Zendingfonds
Collecte voor Syn. Schoolfonds

„ Theol. Kweekschool
„ ZendingzaakPred. Pensioen Fonds

Reiskosten van den Leeraar
Alimentatie der Armen
Rente op geleend geld

Transporteeren

68 13 11'/,
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Transport 4 457 0 11!/,
Belasting op Kerkeigendom Ei 14 10 0
Transportkosten van Kerkerf te Dundee J 6 9 6
Schulden afbetaald: Aan den Leeraar 105 16 4

» A. QG. Spies 2 27.7.9
+ OQ. Kok  … 150.0
» J. J. Muller “ 60 0 O

Verschillende Kleine Uitgaven ” " 1 0 4
Batig saldo op 31 Dec. 1909 u 85 9 7,

£772 14 6

KERKELIJK EIGENDOM.
Kerkgebouw te Newcastle, met stuk Grond, groot 1 erf.

N , Ermelo, Di » » 2 akkers.
” ” Dundee ” ” »” ” 'a erf.

Pastorie » Newcastle, i. 5, " , 2 erven.
Onverkocht Erf gelegen te Dannhauser, groot 1 erf.

Mi “ ij „ Lennoxton, nd erf.

Opgemaakt door mij,
J. J. GROVE, Kassier.

Nagezien namens de Kerkeraadsvergadering van den 14den
Jan. 1910, en correct bevonden,

J. J. MULLER, |
TR. BOSHOFF, | Ouderlingen.

VI. MELMOTH.

ONTVANGSTEN. Sd
i

Gew. Coll. bij Openb. Eeredienst " wioy B: 19,43
Collecte voor Theol. Kweekschool  .. o 0:9 1

# ” Syn. Schoolfonds 6 dy 0:13 3
% 7 , Zendingfonds 0:41:17

Vaste Jaarlijksche Bijdragen & ¥ 1.0.9
Registratie van Doop .. 4. 2 sy 0 7 6

$ , Aanneming “ 012-0
Extrakten en Aftestatiën NN Nl ë 0:58:70
Huurgelden van Kerkelijk eigendom … “ 85:0 40
Voor B. & B. Vereeniging ' bi is 010 0

ar] ~1O rb ~3 fe
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UITGAVEN.

Bezwarend saldo op 1 Jan. 1909 5 i £0 5
Consulentsonkosten … . 19
Onkosten Afgevaardigde naar Synode a 5
Zondagschoolroosters … 3

Reparatie en Omheining van Kerk
Aan den Koster
B. & B. Vereeniging … -

Voortrekkerskerk te P.M.Burg
Onkosten bij Openb. Eeredienst
Heffingen voor Algemeen Kerkfonds
Collecte voor Theol. Kweekschool

2 ‚ Syn. Schoolfonds
" Si i: a

Batig saldo op 31 Dec. 1909. ii 28 13

N
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KERKELIJK EIGENDOM.

Kerkgebouw te Melmoth, met stuk Grond, groot 5 erven.

Onverkochte plaats gelegen te Osborn, groot 4 acres.

Opgemaakt door mij,
R. J. ORTLEPP, Kassier.

Nagezien en goedgekeurd in de Kerkeraadsvergadering van

28 Jan. 1910.
H. F. SCHOON, Praeses.

VII. ZENDINGGEMEENTE VAN GREYTOWN.

ONTVANGSTEN.

Batig saldo op 1 Jan. 1909 … ii £49 0 dk
Per Ds. Hofmeyr voor Zending-os … 70 0

Bijdragen uit de Zendinggemeente … Ze 41 16 8Y,
Van Zondagschool Greytown “ 2 218 6

Huwelijksregistratie .. “ a | 115 0
Vragenboekjes verkocht ’ i “ 1 0:9

£103 10 6
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UITGAVEN.

Evangelisten-Salarissen
Reiskosten naar Kromdraai …

Nachtmaalswijn
Spel- en leeskaarten
Batig saldo op 31 Dec. 1909

W. J. ESTERHUYSEN.

BR


